
VEROVATNO�A I STATISTIKA B (4MNL) - Pismeni ispit 10.6.2022.

1. Iz dve populacije qija su obele�ja X, koje ima normalnu N (m1, σ
2
1) raspodelu, i Y , koje ima

normalnu N (m2, σ
2
2) raspodelu, izvuqeni su nezavisni uzorci obima 9 i 11 i konstantovano je da

je
9∑
k=1

xk = 135,
9∑
k=1

x2k = 2085,
11∑
k=1

yk = 165,
11∑
k=1

y2k = 2547. Na osnovu tih podataka dobijeno je da je

94% interval povereǌa za nepoznati parametar σ1

σ2
jednak (A, 1.86929). Odrediti realan broj A.

2. Za gustinu opxteg qlana niza sluqajnih veliqina (Xn) va�i da je fXn(x) = n(1 − n|x|), |x| ≤ 1
n .

Ispitati sve qetiri vrste konvergencije tog niza.

3. Obele�je X ima zakon raspodele dat sa(
1 2 3 4
p1 p1 p2 p3

)
.

Iz populacije qije je obele�je X izvuqen je uzorak obima 30, u kome je 6 jedinica, 7 dvojki, 9
trojki i 8 qetvorki. Na osnovu tog uzorka, metodom maksimalne verodostojnosti oceniti nepoznate
parametre p1, p2 i p3.


